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Saopštenje za medije – Kancelarija Grada Beča u Beogradu 

30. januar 2026. 

Beč gradi najveći zatvoreni rezervoar pijaće vode na 

svetu 

Prema prognozama, Beč će do 2050. godine porasti približno za veličinu grada Graca. Bečki 

vodovod zato računa sa porastom ukupne potrošnje vode od oko 15 odsto. Istovremeno, 

klimatske promene sve češće dovode do ekstremnih vremenskih pojava poput suše, poplava i 

obilnih padavina, što može uticati na dostupnost izvorske vode. Strategijom za pijaću vodu 

„Bečka voda 2050“ Beč je razvio plan kako da, uprkos tim izazovima, odgovori na rastuće 

potrebe za vodom.  

Pre godinu dana u mestu Nojzidl am Štajnfeld (Neusiedl am Steinfeld) u Donjoj Austriji 

započeta je izgradnja najvećeg zatvorenog rezervoara pijaće vode na svetu. Od tada su grubi 

radovi ogromnog vodnog rezervoara znatno odmakli. Povećanje kapaciteta za skladištenje 

vode jedan je od centralnih stubova strategije. Time Beč jača sigurnost snabdevanja i 

prilagođava vodovodnu infrastrukturu povećanim potrebama za vodom usled rasta 

stanovništva i klimatskih promena. 

„U najvećem zatvorenom rezervoaru pijaće vode na svetu ubuduće će moći da se skladišti oko 

milijardu litara vode. To je projekat veka za vodosnabdevanje Beča“, kaže gradski sekretar za 

klimu, Jirgen Černohorski. Beč godišnje ulaže oko 130 miliona evra u vodovodnu 

infrastrukturu kako bi snabdevanje vodom dugoročno ostalo sigurno. 

„Koncept nove gradnje prate stručnjaci a poseban fokus je na savetovanju u oblasti 

tehnologije betona i izradi plana ispitivanja za kontrolu kvaliteta tokom gradnje. Plan predviđa 

nedeljna ispitivanja betona na licu mesta, a prijemna ispitivanja gotovih građevinskih 

elemenata sprovode se kontinuirano“, kaže direktor službe za ispitivanje, inspekciju i 

sertifikaciju, Diter Verner. 

Proširenje kapaciteta skladištenja realizuje se u dve faze. Do kraja 2028. godine rezervoar će 

biti proširen za dve komore koje zajedno mogu da skladište 200 miliona litara vode. Time će 

se nakon četiri godine gradnje ukupni kapacitet povećati na 800 miliona litara. Nakon toga 

planirana je izgradnja još dve komore, kao i sanacija postojećih. 

Po završetku radova, kapacitet skladištenja novog rezervoara iznosiće oko milijardu litara 

vode (1 milion kubnih metara), što predstavlja povećanje od oko 70 odsto u odnosu na 

sadašnje stanje. Poređenja radi: 1 milion kubnih metara odgovara približno zapremini 

fudbalskog terena ispunjenog vodom do visine od 140 metara. Bečki vodovod će u 31 

rezervoar ubuduće ukupno moći da skladišti oko dve milijarde litara vode. 
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